

Závěrečná zpráva a poděkování k poskytnutému daru z tříkrálové sbírky.

Vážení přátelé,
srdečně bychom vám chtěli poděkovat za vaši podporu našeho díla pro romské chlapce a dívky v Bulharsku ve Staré Zagoře.

Jak jistě víte, budujeme ve Staré Zagoře školu, středisko mládež a kostel pro nejchudší děti z Romské čtvrti Lozenec. V této čtvrti žije podle různých odhadů mezi 20 – 30 tis. Romy ve veliké chudobě. Protože se nám povedlo dokončit první část komunitního domu, přesunuli jsme všechny aktivity pro romské děti do nových prostor.

Na novém místě máme otevřené 2 třídy, kam děti dochází každý den a kde jim pomáháme s přípravou do školy, doučováním a kde jim nabízíme také různé kroužky. Denně naše centrum navštěvuje okolo 20 – 40 dětí. Součástí areálu je také venkovní hřiště, které se nám k radosti našich dětí povedlo dokončit letos v listopadu.

Děti, které k nám chodí, často nemají doma žádné zázemí pro přípravu do školy. Některé rodiny nemají doma elektřinu nebo tekoucí vodu. A tak naše centrum nenabízí jen vzdělání, ale v zimních měsících teplo a po programech svačinu, která je pro řadu dětí jediným jídlem dne.

Chlapci, které jste podporovali letos i v minulých letech, i letos pokračují ve svém studiu. Vesko pokračuje na vysoké škole. Teodosi je v 10. třídě a Pančo s Angelem jsou v 7. a 8. třídě. Díky naší přítomnosti ve Staré Zagoře se nyní snažíme stejným způsobem starat i o řadu dalších chlapců a dívek.

S velkým úspěchem se setkala myšlenka založit skupinu romských skautů. Nyní máme dvě družiny a je vidět, že kluky nadchnula myšlenka skautingu a vedení k zodpovědnosti a pravidelnosti. Je to pro ně možná první životní zkušenost, kdy patří do nějaké organizace nebo party.

Rád bych se s vámi podělil o radost z posledních dní. O víkendu jsme připravili pro děti vánoční olympiádu. Děti museli plnit různé úkoly a na konci každý dostal odměnu. Naše odměny jsou trochu jiné, než by si možná představili české děti, nebylo tam žádné kinder vajíčko nebo spousta čokolády. Děti dostali např. mýdlo (pro podporu domácí hygieny), nějaké potraviny, školní pomůcky a ovoce. A my jsme mohli na konci vidět obrovskou radost v očích 120 dětí.

Díky vaší podpoře a pomoci můžeme každý den vidět, jak to co děláme, má smysl. Jak díky zázemí a podpoře z našich dětí rostou osobnosti, studenti a budoucí dobří občané.

S díky a v úctě

P. ThLic Petr Cvrkal, SDB
ředitel komunity

